



不忘初心 牢记使命

深入基层找问题 座谈交流促提升

二七区推进主题教育走向深入

本报讯 主题教育是否开展到位?检视问题是否聚焦民生?整改成效群众是否满意?带着这些问题和思考,10月23日,二七区委书记、区委主题教育领导小组组长陈红民带队专题调研辖区“不忘初心、牢记使命”主题教育工作开展情况,并召开座谈会。区领导姚志伟、王升建,区委主题教育领导小组部分成员、办公室各组组长参加。

在长江路街道孙八寨社区,陈红民实地察看了社区阵地建设情况,翻阅了主题教育问题整改台账,询问了班子队伍建设和党员教育管理情况。针对软弱涣散党组织整顿工作,陈红民指出,一定要加强班子队伍建设,严格按照上级要求的时间节点整改到位。

在福华街街道路华大厦,陈红民听取了该支部党建工作开展情况和工作方法,参观了大厦“永远跟党走阅读区”、党建红色走廊等。陈红民指出,路华大厦能够将诚信党建的企业文化做到落地生根是多年的积累,区街两级部门要注重总结好的经验,进行推广。

在京广路街道洁云社区调研时,陈红民当面点题,社区党组书记一一进行了回答。陈红民强调,开展主题教育一定要多深入群众中间征求意见、查实问题、聚焦

问题,进行全面整改。

座谈会上,陈红民分别听取了京广路街道等7个党组织负责人工作汇报,就物业管理、老旧小区改造提升等工作进行了交谈,征询了改进意见和建议。

就进一步做好主题教育,陈红民强调了“五个方面”。一要做到履职尽责。全区各级党组织一定要严格按照四项举措一项一项抓好;区主题教育办公室要开展“应知应会”大联考、大会考,以考促学。二要全面查漏补缺。全区各级党组织要结合“回头看”工作,进行再一次问题梳理;全区领导干部要结合自身实际,进一步查漏补缺。三要抓住重点关键。各单位要不断认真归纳和总结主题教育工作中的好做法好举措,积极宣讲“二七精神”及典型人物事迹;区级层面要组建“主题教育宣讲团”,全方位做好宣传。四要开好系列会议。要组织安排好全区非公经济和社会组织党组织主题教育专题培训班等,注重选树典型,互学互促提升。五要注重结合发展。要真正把党建与发展的关系、主题教育与发展的关系,真正让主题教育见到实效,让老百姓满意,切实以党建的高质量推进经济发展的高质量。

记者 景静 通讯员 徐克镜

全市基层治理观摩 为何选在了二七?

本报讯 10月29日,记者从二七区了解到,近年来,该区高度聚焦全区835个基层党组织、1178个楼院小区、506个物业服务企业、3000多名专业服务人员等多方面基层基础工作,连续三年实施“基层党建全面提升年”“基层党建巩固深化年”“基层社会治理创新提效年”等一系列主题行动计划,创新形成了“一领四单、五联共治”城乡社区治理模式新模式(一领:党建引领;四单:群众下单、党委接单、共建做单、自治结单;五联共治:社区党组织、居民自治组织、物业服务企业、社会组织、志愿服务组织等多方议事联动),真正做到“民有所呼、我有所应”。

记者 张改华
通讯员 郭佳星 徐克镜/文
通讯员 杨坤/图



“温暖二七”建设得咋样? 把群众满意度作为检验主题教育成效的标尺

本报讯 10月23日,二七区委副书记、区长苏建设带队先后来到二七区检察院、社会组织双服务发展中心、杏苑社区、王胡寨社区,对“温暖二七”建设及项目运营情况展开调研。

在二七区检察院的12309未成年人司法保护专区,苏建设一行听取了项目当前运行情况,详细了解了未成年人“一站式”专业化救助平台、协作平台、关爱平台等;在社会组织双服务发展中心,苏建设和社会组织代表及负责同志交谈;在杏苑社区颐养安居中心,苏建设看望在这里居住的老人们,并和他们亲切交谈,了解老人们的日常起居和生活、身体状况;在王胡寨社区,苏建设先后来到中央厨房配餐中心和社区慈善驿站运营中心,详细了解了中心目前的运营情况及“互联网+社区慈善”的运营模式、发展前景、业态优势等,对社区慈善驿站的前期筹备及当前的运营

维护工作给予肯定。

对下一阶段的工作,苏建设表示,要进一步推动社区慈善驿站向更多社区、更广范围、更高要求发展,让更多的群众参与到二七区的公益慈善事业中来;在做好慈善大数据日常维护工作的基础上,进一步深挖其功能,加快推进11类困难群体救助信息的录入及核对,让监督更透明、群众更信任。

苏建设实地体验了“消费即慈善”的全新模式,当看到小票上清晰明了的显示消费金额和捐赠金额,在手机端和前台屏幕上面也可以实时展示时,苏建设满意地说:“驿站的商品质量上去了,价格却不贵,老百姓都消费得起,而且还能献爱心、做慈善,实现了取之于民、用之于民。”

二七区政府党组成员胡新生,二七区检察院、区民政局、共青团二七区委、淮河路街道、人和路街道负责同志陪同调研。记者 张改华

楼院自治成效显著

全区1178个楼院,建立需求、资源、项目“三个清单”879项;建立了750个楼院党小组、220余个业主委员会、居

民理事会等自治组织和310支楼院志愿服务组织,通过资源共享、优势互补、协同发力,高标准打造了绿云小区、金祥

花园等15个重点楼院,解放路、伊河路等180条精品路段、红旗路段,辖区群众幸福感、获得感、满意度不断提升。

基础保障举措有力

在社区创建工作,先后协调辖区驻军单位、省直部门、高等院校提供公用房9300余平方米,动员齐礼闫社区拿出集体用房1

万平方米建设“二七区‘四个自信’体验馆”,率先建成全市首家党员政治生活馆、组织力实践中心、“亲民化”党群服务中心。

比如,亚新社区落实红色物业十条,建立三方联动、六大平台、五项服务的“365”工作机制,取得了很好的治理效果;路砦社区创新党组织与物业人员同步任、物业管理市场化、公共服务城市化的“两同两化”治理模式,不断激活基层“红色细胞”。

“红色细胞”全面激活

同时,还探索“骨干党员

带头榜样在前、物业党员服务责任在先、居民党员参与意愿在线”的党员治理服务模式,常态化开展社区卫生治理、邻里互助、爱心认领、困难帮扶等志愿服务活动,特别是在“迎民族盛会、庆七十华诞”期间,参与基层社会治理和城市环境综合整治提升等活动5400多场次,群众对社区服务的满意度不断提高。

同时,还探索“骨干党员